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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.4550/13
Podgorica,26.11.2013. godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, rješavajući po žalbi NVO Mans br.13/55239-55241  od 20.10.2013. godine izjavljene zbog poništaja rješenja Glavnog administratora Opštine Mojkovac 02-960 od 07.10.2013.godine  na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 13.11.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.

Poništava se poništaja rješenja Glavnog aministratora Opštine Mojkovac 02-960 od 07.10.2013.godine.  

Nalaže se Glavnom administratora Opštine Mojkovac da, bez odlaganja, organima lokalne uprave nadležanim za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji (kabinet predsjednika i potpredsjednika, službe predsjednika i glavnog administrator, menadžera, skupštinske službe, Sekretarijatu za finansije, ekonomiju  i lokalne javne, Sekretarijatu za opštu upravu i društvene djelatnosti koji vodi centralnu kadrovsku evidenciju), uputi zahtjev i da o tome obavijesti podnosioca zahtjeva.
O b r a z l o ž e nj e
Rješenje prvostepenog organa odbijen je zahtjev za slobodan pristup na način  što je odlučeno:”Odbija se zahtjev NVO Mans iz Podgorice broj 02/927 od 30.09.2013.godine kojim se traži pristup informacijama dostavljanjem kopija svih ugovora (rješenja) na određeno vrijeme koje je Opština Mojkovac (kabinet predsjednika i potpredsjednika, službe predsjednika i glavnog administrator, menadžera, skupštinske službe) zaključila sa svojim zaposlenima tokom 2012.godine, svih ugovora (rješenja) na određeno vrijeme koje je Opština Mojkovac (kabinet predsjednika i potpredsjednika, službe predsjednika i glavnog administrator, menadžera, skupštinske službe) zaključila sa svojim zaposlenima od 1.januara do 1.septembra 2013.godine,svih ugovora o djelu (ili povremenom obavljanju poslova) koje je Opština Mojkovac kabinet predsjednika i potpredsjednika, službe predsjednika i glavnog administrator, menadžera, skupštinske službe) zaključila sa svojim zaposlenima tokom 2012.godine, svih ugovora o djelu (ili povremenom obavljanju poslova) koje je Opština Mojkovac kabinet predsjednika i potpredsjednika, službe predsjednika i glavnog administrator, menadžera, skupštinske službe) zaključila sa svojim zaposlenima od 1.januara do 1.septembra 2013.godine i akta koji sadrži informaciju koliko je Opština Mojkovac ukupno zaposlila po osnovu ugovora o djelu (ili povremenom obavljanju poslova) a koliko po osnovu honorarnog statusa, kao neosnovan.” Postupajući po zahtjevu Glavni administrator Opštine Mojkovac je našao da tražene informacije ne posjeduje Glavni administrator odnosno Služba predsjednika i glavnog admnistarstaratora  jer nije zaključivala tražene ugovore sa zaposlenima u toku 2012.godine i od 1.januara do 1.septembra 2013.godine a da dio zahtjeva koji se odnosi na pristup informaciji koliko je u Opštini Mojkovac ukupno zaposlenih po osnovu ugovora o djeli (ili povremenom obavljanju) poslova, a koliko po osnovu honorarnog statusa, je cijenjen kao neosnovan iz razloga što zahtjeva ili podrazumjeva sačinjavanje nove informacije. 
Protiv ovog rješenja u zakonkom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da se rješenje pobija zbog povrede pravila postupka. U žalbi navodi  da je prvostepeni organ povrijedio zakon na štetu podnosioca zahtjeva. Naime prema članu 10 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama informacija je u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije. Prema članu 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica). Glavni administrator Opštine Mojkovac, nesumljivo u skladu sa svojim nadležnostima posjeduje traženu informaciju. Prvostepeni organ je zahtjev odbio ali je propustio da navede razloge za takvu odluku odnosno nije  naveo materijalni propis koji predviđa mogućnost odbijanja situacijama kada tražena informacija podrazumeva sačinjavanje nove informacije usled je počinjena povreda postupka prilikom donošenja osporenog rješenja. Predloženo je Savjet Agencije poništi rješenje Glavnog aministratora Opštine Mojkovac 02-960 od 07.10.2013.godine i naloži donošenje novog zakonitog rješenja kojim će se obezbjediti pristup informacijama koja je tražena zahtjevom.
U odgovoru na žalbu prvostepeni organ ukazuje da nije potpisao ni jedan ugovor (rješenje) na određeno vrijeme, ugovor o djelu (ili povremenom obavljanju poslova) sa zapsolenima u službi kojom rukovodi. Glavnog aministratora Opštine Mojkovac  nema u faktičkom posjedu tražene informacije vezane za ugovore koje su eventualno zaključili drugi organi (kabinet predsjednika i potpredsjednika, menadžera, skupštinske službe). Informaciju traženu od ovog organa obavezni su da imaju oni koji su zaključili takve ugovore odnosno Sekretarijat nadležan za vođenje i ažuriranje centralne kadrovske evidencije službenika i namještenika (Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti) Glavnog aministratora Opštine Mojkovac nije zaključio ugovore sa svojim zaposlenima a nije u faktičkom posjedu tražene informacije vezane za druge organe lokalne uprave, pa nije mogao drugačije riještiti u prvostepenom postupku. Obzirom da Glavnog aministratora Opštine Mojkovac u vrijeme podnošenja predmetnog zahtjeva nije imao akt koji sadrži informaciju koliko je u Opštini Mojkovac ukupno zaposlenih po osnovu ugovora (rješenja) na neodređeno vrijeme, koliko na određeno vrijeme, koliko po osnovu ugovora o djelu a koliko po osnovu honorarnog statusa, da bi mogao dostaviti odgovor žaliocu morao pristupiti sačinjavanju informacije (tražiti od Sekretarijata za finansije,ekonomiju  i lokalne javne prihode na osnovu obračuna zarada ili od Sekretarijata za opštu upravu i društvene djelatnosti koji vodi centralnu kadrovsku evidenciju).  
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.
Član 4 Zakona o slobdonom pristupu informacijama propisuje da se pristupom informacijama obezbjeđuje transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti. 

Član 10 stav 1 Zakona o slobdonom pristupu informacijama propisuje da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije. Član 10 stav 2 Zakona o slobdonom pristupu informacijama propisuje da pristup informacijama obuhvata pravo traženja i primanja informacija, bez obzira na svrhu i podatke koji su u njima sadržani. 

Član 13 Zakona o slobdonom pristupu informacijama propisuje da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.
Član 20 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da organ vlasti dužan je da, u skladu sa svojim nadležnostima, pomaže podnosiocu zahtjeva da ostvari pristup traženoj informaciji. Član 20 stav 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje  ukoliko organ vlasti nije u posjedu tražene informacije dužan je da, bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu.

U konkretnom predmetu, Glavni aministratora Opštine Mojkovac je dužan prema članu 20 Zakona o slobodnom pristupu informacijama da pomogne podnosiocu zahtjeva da ostvari pristup traženoj informaciji na način što će, bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu. Kako predmetni zahtjev je jasan na koje se organe lokalne samouprave odnosi Glavni aministratora Opštine Mojkovac dužan  proslijediti ga istima koji su u posjedu traženih informacija (kabinet predsjednika i potpredsjednika, službe predsjednika i glavnog administrator, menadžera, skupštinske službe, Sekretarijatu za finansije, ekonomiju  i lokalne javne , Sekretarijatu za opštu upravu i društvene djelatnosti koji vodi centralnu kadrovsku evidenciju).
Savjet Agecnije je cijenio i druge razloze navedene u rješenju i navode u odgovoru na žalbu prvostepenog organa ali isti nijesu bili od uticaja na drugačije rješavanje u ovoj pravnoj stvari.
Sa iznjetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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